
 

 
 1 

Eerste Kamer der Staten-Generaal 1 
 
Vergaderjaar 2008-2009     
 
 
22112 Nieuwe Commissievoorstellen en initiatieven van de lidstaten van de Europese Unie  

 
CX  VERSLAG VAN EEN SCHRIFTELIJK OVERLEG 
  Vastgesteld 15 juli 2009  
 
In de vergadering van de vaste commissie voor Buitenlandse Zaken, Defensie en 

Ontwikkelingssamenwerking1 van dinsdag 30 juni jl. hebben de leden van de SP -fractie bij brief 

d.d. 1 juli 2009 aan de minister van Buitenlandse Zaken enkele vragen ingediend betreffende de 
Europese mededeling inzake nucleaire non-proliferatie2.  

 
De minister heeft op 15 juli 2009 de vragen beantwoord.  
 
De commissie brengt bijgaand verslag uit van het gevoerde schriftelijk overleg. 
 
De griffier van de vaste commissie voor Buitenlandse Zaken, Defensie en 
Ontwikkelingssamenwerking, 
Hamilton  
 

                                                                 
1 Samenstelling: 
Van den Berg (SGP)  

Van der Linden (CDA) 

Dupuis (VVD)  

Rosenthal (VVD)  

Ten Hoeve (OSF)  

De Graaf (VVD) (voorzitter)  

Vedder-Wubben (CDA) 

Kox (SP)  

Schouw (D66)  

Van Driel (PvdA) 

Eigeman (PvdA)  

Franken (CDA) (1e vice-voorzitter) 

Thissen (GL)   

Van Kappen (VVD)  

De Boer (CU)  

K.G. de Vries (PvdA)  

Willems (CDA) 

Haubrich-Gooskens (PvdA) 

Hillen (CDA)  

Smaling (SP) (2e vice-voorzitter) 

Koffeman (PvdD)  

Böhler (GL)  

Kuiper (CU)  

Elzinga (SP)  

Vliegenthart (SP)  

Yildirim (Fractie-Yildirim) 

Flierman (CDA)  
   
2 Dossier E090059 op www.europapoort.nl 
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BRIEF AAN DE MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN 
 
 
Den Haag, 1 juli 2009  
 
 
In de vergadering van de vaste commissie voor Buitenlandse Zaken, Defensie en 

Ontwikkelingssamenwerking (BDO) op dinsdag 30 juni jl. hebben de leden van de SP-fractie enkele 
vragen ingediend betreffende de Europese mededeling inzake nucleaire non-proliferatie3. Met dit 

schrijven doe ik u deze vragen toekomen met verzoek tot beantwoording. 

 
De leden van de fractie van de SP zijn verheugd over de toenemende consensus met betrekking tot 

de noodzaak het aantal kernwapens wereldwijd terug te dringen. Initiatieven die hieraan handen 

en voeten geven worden dan ook in beginsel positief b eoordeeld door de SP-fractie. Wel heeft de 
SP-fractie een tweetal vragen aan de regering met betrekking tot de voorliggende mededeling. 

 

1) Wat is volgens de regering de eerst aangewezene organisatie om tot afspraken te komen 
over non-proliferatie? Deelt de regering de opvatting van de SP dat dit allereerst een 

mondiale aangelegenheid is die binnen de VN, en meer in het bijzonder het IAEA, 

aangepakt dient te worden? En zo ja,  hoe zouden  initiatieven vanuit de Europese Unie 
zich dienen te verhouden tot het reeds bestaande internationale raamwerk dat zich bezig 

houdt met non-proliferatie?  

 
2) Hoe ziet de Nederlandse regering de verhouding tussen deze mededeling aan de suggestie 

van een aantal gerenommeerde beleidsmakers, waaronder de voormalige Amerikaanse 

minister van Buitenlandse Zaken, Henry Kissinger, om te komen tot een kernwapenvrij 
Europa? 

 

 
 

De voorzitter van de vaste commissie voor Buitenlandse Zaken, Defensie en Ontwikkelings-

samenwerking, 
Mr. G.J. de Graaf 

 

                                                                 
3 Dossier E090059 op www.europapoort.nl 
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BRIEF VAN DE MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN 
 

Aan de Voorzitter van de Eerste Kamer der Staten-Generaal 
 

Den Haag, 15 juli 2009  
 
 
 

Graag bied ik u hierbij de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door de 
leden van de SP over de Europese mededeling inzake nucleaire non-proliferatie. Deze 
vragen werden ingezonden op 1 juli 2009 met kenmerk 144449.u. 
 
 
De minister van Buitenlandse Zaken, 
Drs. M.J.M. Verhagen 
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Antwoorden van de heer Verhagen, Minister van Buitenlandse Zaken op vragen 
van de leden van de SP over de Europese mededeling inzake nucleaire non-
proliferatie. 
 
Vraag 1 
Wat is volgens de regering de eerst aangewezen organisatie om tot afspraken te komen 
over non-proliferatie? Deelt de regering de opvatting van de SP dat dit allereerst een 
mondiale aangelegenheid is die binnen de VN, en meer in het bijzonder het IAEA, 
aangepakt dient te worden? En zo ja,  hoe zouden initiatieven vanuit de Europese Unie 
zich dienen te verhouden tot het reeds bestaande internationale raamwerk dat zich bezig 
houdt met non-proliferatie? 
 
Antwoord 
Ja, de regering is van mening dat non-proliferatie een mondiale aangelegenheid is. 
Nederland zet actief in op versterking van het non-proliferatieregime, waarvan het Non-
Proliferatieverdrag (NPV) de kern is. Deze inzet vind plaats in verschillende fora. 
Allereerst in het kader van de Toetsingsconferentie van het NPV die in 2010 plaats zal 
vinden en waarvoor inmiddels drie voorbereidende bijeenkomsten (zogenaamde 
PrepComs) in 2007, 2008 en 2009 hebben plaatsgevonden. Daarnaast zet Nederland zich 
in IAEA-verband in om non-proliferatienormen en de naleving daarvan te versterken. 
Initiatieven in Europees verband sluiten hierbij aan. Zij ondersteunen het internationale 
kader en zijn gericht op de versterking hiervan.  
 
Vraag 2 
Hoe ziet de Nederlandse regering de verhouding tussen deze mededeling aan de 
suggestie van een aantal gerenommeerde beleidsmakers, waaronder de voormalige 
Amerikaanse minister van Buitenlandse Zaken, Henry Kissinger, om te komen tot een 
kernwapenvrij Europa? 
 
Antwoord 
De mededeling van de Europese Commissie inzake non-proliferatie geeft een 
inventarisatie van de instrumenten waarover de Europese Unie beschikt op het gebied 
van non-proliferatie. De mededeling heeft geen betrekking op ontwapening en is in die 
zin van geheel andere aard dan het in de vraag genoemde pleidooi.   
 
 

  


